14.11.2020 Кружок «Юные исследователи»

Руководитель: Калашникова С. В.

Тема «Христианство. Растения и животные библейских сюжетов»



Когда Бог сотворил Землю, то поставил человека господином над природой. Господин, это хозяин. А христианин – добрый хозяин.

Львы и ослы, голуби и овцы, пшеница и виноград сопутствуют библейским персонажам в их нелегком земном пути.

Растения упоминаются в церковных обрядах. Ладаном окуриваются храмы и жилища христиан, иссопом кропят для очищения души, ветви финиковой пальмы кидали под ноги Христу при входе Его в Иерусалим, ладан и смирна свидетельствовали о рождении Христа, в виноградное вино претворил Христос воду в Канне Галилейской.

Животные исполняют волю Божию, когда нужно, чтобы человек понял замысел Бога о себе. Это и Варлаамова ослица, и кит, проглотивший пророка Иону, и голубь, который был выпущен с Ноева ковчега, чтобы засвидетельствовать о том, что земля освободилась от вод Потопа.

Растения служили человеку пищей, материалом для строительства, лекарством, а также были знаками, отмечающими то или иное священное событие. В Библейских сюжетах неоднократно упоминается об употребляемых в пищу растениях. Это ячмень, из которого делали хлеб. Ячменные поля простирались в окрестностях Вифлиема. Выращивали также и пшеницу.

Возделывали в древней Палестине и чечевицу. Чечевица в Библии упоминается как символ сиюминутной выгоды. Исав променял на похлебку из чечевицы свое первородство (оно давало право на двойную часть из имущества отца, на наследование власти и на право первосвященства). Продал его Исааку, чтобы скорее насытиться. Отказываясь от первородства, Исав косвенно показал своё безразличие к Богу.

Финиковая пальма — ещё одно библейское дерево. Именно пальмовыми ветвями приветствовали люди Иисуса, входящего в Иерусалим. Это были ветви финиковой пальмы. Издревле употребляли в пищу плоды финика.

Кроме хлебных нив, на Иерусалимских горах расцветали многочисленные сады масличных и фруктовых деревьев, а также, конечно, и многочисленные виноградники. Потомки этих Библейских деревьев растут и по сей день. Есть и такие деревья, возраст которых позволил бы им быть живыми свидетелями Библейских событий. К числу таких растений относится, прежде всего маслина,



называемая иногда оливой. Оливковое дерево служит символом истинного благочестия в Библии. Олива упоминается в Ветхом и Новом Заветах, пожалуй, гораздо чаще, чем все другие растения. Оливковый лист приносит голубь Ною, чтобы

возвестить об окончании потопа, оливковую ветвь держит архангел Гавриил, явившийся Деве Марии с благой вестью. На Масличной горе располагается дом святого Лазаря и Гефсиманскийсад.

Во время блуждания по пустыне израильтяне вспоминали такие растения Египта как огурец, лук, чеснок и дыню. Ели также фисташки, миндаль.

Растения упоминаются в Библии и как материал. Уже в Эдемском саду упомянута смоковница, из которой Адам и Ева сделали одежды. Изо льна изготавливались одежды священников. В качестве строительного материала упомянуты кедр, кипарис.

Частым персонажем Библейского повествования



являются птицы. Иногда они обретают значение символа: например, когда Ной выпускает птиц из ковчега, та ворон несет дурное предзнаменование, а голубь доброе. Также в Библии упомянута ласточка, аист, павлин.

ЗАДАНИЕ Найдите информацию о 10 заповедях. Соотнесите пословицу и заповедь:

Насилие яд для души	Не убивай
Железо ржа съедает, а завистливый от	Не завидуй
зависти погибает	
Не ищи правды в других, коли её в тебе	Не лги
нет	
Вору потакать – что самому воровать	Не укради
На свете всё найдёшь, кроме отца и	Почитай отца твоего и матерь твою
матери	

Ответы с указанием имени и фамилии присылайте на адрес электронной почты kalashnikovasvetlana515@gmail.com